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N i e d e r s c h r i f t

über die 16. öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Damscheid

VORBEMERKUNGEN

(1)  SITZUNGSTAG: 16.07.2008

(2)  SITZUNGSBEGINN: 18.33 Uhr

(3)  SITZUNGSENDE: 20.07 Uhr

(4)  SITZUNGSORT: Pfarrhaus Damscheid

(5)  DATUM DER EINLADUNG: 24.06.2008

(6)  EINLADUNGSNACHTRÄGE:           

(7)  ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN

ALS VORSITZENDER

Ortsbürgermeister Alois Ternes                 

DIE BEIGEORDNETEN

1.  Stahl, Christian entschuldigt

2.  Vogel, Herbert           

DIE MITGLIEDER
Keßler, Ulrich           
Vogel, Achim           
Klumb, Edwin           
Fröhlich, Klaus           
Lanius, Bernd           
Mehren, Thomas           
Stahl, Hans-Josef           

  Eisenhauer, Gerd            
Henrich, Marianne           
Scheer, Reinfriede ab TOP 2

(8)  ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE:
Herr Henning Rausch, Planungsbüro Stadt-Land-plus, Boppard-Buchholz, zu TOP 2

(9)  VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND:
Bürgermeister Thomas Bungert

(10) SCHRIFTFÜHRER:
Jörg Grings
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B e s c h l u s s p r o t o k o l l

Gremium Sitzung am Sitzungs-Nr.

Ortsgemeinderat Damscheid 16.07.2008 16

Sitzungsort Sitzungsdauer (von/bis)

Pfarrhaus Damscheid 18.33 Uhr bis 20.07 Uhr

Öffentliche Es folgte eine nicht- Nichtöffentliche
Sitzung öffentliche Sitzung Sitzung

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Pro-
tokolls sind.

Die Einladung ist mit allen Anlagen Bestandteil dieses Beschlussprotokolls.

                                                      
Vorsitzender (Alois Ternes)

Ortsbürgermeister

                                                       
Schriftführer (Jörg Grings)

    
Gesehen:

(Thomas Bungert)
   Bürgermeister 
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Ortsbürgermeister Ternes eröffnet um 18.33 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsge-
meinderates und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass gegen die Form und
Frist der Einladung keine Bedenken erhoben werden. Gleichzeitig stellt er die Be-
schlussfähigkeit des Rates fest.

TOP 1: Einwohnerfragestunde
Von der Einwohnerfragestunde wird kein Gebrauch gemacht.

TOP 2: Bericht der Gemeindeverwaltung

a) Gemeindezentrum St. Johann
Ortsbürgermeister Ternes begrüßt nach Darstellung der auch aus dem Haushalts-
plan ersichtlichen finanziellen Situation Herrn Henning Rausch vom Planungsbüro
Stadt-Land-plus, dem er sodann das Wort erteilt. Herr Rausch berichtet über den
Verlauf der Eigenleistungen und das Erfordernis, diese besser zu koordinieren und
bittet darum, für die anstehenden Gewerke (u.a. Zimmerer-, Dachdecker und Erdar-
beiten) jeweils einen verantwortlichen Ansprechpartner zu benennen.

Die Koordination der weiteren Bauleistungen soll mit Gemeinderat und den Helfern
am Donnerstag, 7. August 2008 um 19.00 Uhr vor Ort besprochen werden.

Herr Rausch bat darum, ihm die bislang vorliegenden Rechnungen der Fa. Stock-
manns für Materiallieferungen zukommen zu lassen.

b) Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Helferinnen und Helfern, die im Rahmen des
Wettbewerbes mitgewirkt und somit zum ersten Platz in der Sonderklasse beim
Kreisentscheid beigetragen haben.

c) Ehrenamtspreis des Rhein-Hunsrück-Kreises
Die Kreisverwaltung hat dazu aufgerufen, Vorschläge für den Ehrenamtspreis einzu-
reichen, der in diesem Jahr unter dem Schwerpunktthema "Ehrenamt und Engage-
ment in Erhaltung unserer Umwelt" steht.

d) Leerstandsbörse des Rhein-Hunsrück-Kreises
Seitens der Kreisverwaltung wird darum gebeten, die Bevölkerung auf das Angebot
der neu entstandenen Leerstandsbörse hinzuweisen, mit der ein Portal für die derzeit
nicht genutzten Gebäude geschaffen wurde.

e) Förderung des Wirtschaftswegebaus
Ortsbürgermeister Ternes informiert darüber, dass das Dienstleistungszentrum Länd-
licher Raum (DLR) einen Zuwendungsbescheid für den Ausbau des Wirtschaftswe-
ges „Im Sayen“ erlassen und bei zuwendungsfähigen Kosten von 41.000 € eine För-
derung in Höhe von 22.550 € (Förderquote 55 %) für das Jahr 2009 bewilligt.

f) Kirmestermine in den Gemeinden Damscheid, Perscheid und Wiebelsheim
Die Kirmestermine wurden zur Vermeidung von Überschneidungen wie folgt festge-
legt: Kirmes in Damscheid am letzten Wochenende im Juni, Perscheid eine Woche
davor, Wiebelsheim eine Woche danach.
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g) Gebäudeversicherung für das Gemeindezentrum St. Johann
Seit 31.07.2007 besteht eine bis zum 31.07.2009 laufende Bauleistungsversiche-
rung.

h) Schlussabnahme „Betzwinkel“
Herr Ternes berichtet darüber, dass die Übernahme der Kosten für die Mängelbesei-
tigung zwischen Ortsgemeinde, bauausführender Firma und dem Lieferanten der
Steine noch nicht geklärt werden konnte.

i) Anträge Investitionsstock 2009
Seitens der Ortsgemeinde werden aufgrund des Großprojektes „St. Johann“ und des
geplanten Wirtschaftswegebaus keine Maßnahmen beantragt.

j) Kreisstraßenbauprogramm
Wie der Vorsitzende mitteilt, wurde die K 92 zwischen Damscheid und Oberwesel
trotz zahlreichen (offenbar jedoch nicht polizeilich erfassten) Unfällen nicht in das
Kreisstraßenbauprogramm aufgenommen. Die Verbandsgemeindeverwaltung wird
gebeten, die Kreisverwaltung noch einmal auf die im Zusammenhang mit der
schlechten Fahrbahnbeschaffenheit stehende Unfallhäufigkeit hinzuweisen.

k) Förderung naturnaher Spielplätze
Das Land hat ein Förderprogramm erlassen, mit dem die Anlegung naturnaher
Spielplätze zu rund 60 % bezuschusst wird.

l) Leitungsarbeiten der RWE AG
In Richtung Birkheim solle eine 20-kV-Erdleitung verlegt werden, bei der Wald- und
Wirtschaftswege der Ortsgemeinde genutzt werden. Die Verwaltung wird gebeten,
die Firma darauf hinzuweisen, dass bei der Ausführung der Arbeiten ein entspre-
chender Abstand zum Waldweg (Gestück) eingehalten wird. Weiterhin soll geprüft
werden, ob die Trasse zum nördlichen Bereich „Hoher Stein“ verlegt werden kann.

m) Kindergartenbeiträge - Elternbeiträge
Aufgrund der Neuregelung des Kindertagesstättengesetzes (vgl. § 13), mit der ge-
staffelt nach den Altersstufen eine schrittweise Übernahme der Elternbeiträge durch
das Land erfolgt, wird seitens der Ortsgemeinde kein weiterer Handlungsbedarf zur
Übernahme des Eigenanteils gesehen.

n) Lohnkosten der Waldarbeiter
Herr Ternes berichtet darüber, dass die bisher verursachungsgerechte Abrechnung
der Lohnnebenkosten wegen des enormen Verwaltungsaufwandes entfällt und statt-
dessen nunmehr feste Stundensätze abgerechnet werden.

TOP 3: Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben des Haus-
haltsjahres 2007

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage der Verbandsgemeindeverwaltung
(Drucksachen-Nr. 11/2008) vor.

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 11/2008)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 12 Ja-Stimmen.
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Aufgrund der hohen Stromkosten der Brunnenpumpe (vgl. HHSt. 3410 6300 00) sol-
len die Laufzeiten reduziert werden. Ratsmitglied Klumb wird sich der Sache anneh-
men.

Die bei der HHSt. 8800 5490 00 enthaltenen Mehrausgaben für Entsorgungsgebüh-
ren sind beim Dachabriss am Gemeindezentrum entstanden und werden daher noch
den Baukosten zugeordnet.

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2007 und
Entlastungserteilung

Der Vorsitzende erteilt dem ältesten Ratsmitglied Herrn Klumb das Wort und rückt
zusammen mit dem Beigeordneten Herbert Vogel und Bürgermeister Bungert für die
Dauer des TOP vom Ratstisch ab. Herr Klumb stellt zusammen mit der Vorsitzenden
des Rechnungsprüfungsausschusses, Frau Henrich, die vorliegende DS-Nr. 12/2008
vor.

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 12/2008)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 10 Ja-Stimmen.

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2008 mit
allen Bestandteilen und Anlagen

Nach einleitenden Worten von Ortsbürgermeister Ternes informiert Bürgermeister
Thomas Bungert kurz über die umfangreichen Arbeiten zur Einführung der Doppik
und den personellen Engpass durch Erkrankung des Fachbereichsleiters, was zur
relativ späten Haushaltsaufstellung führte. Haushaltssachbearbeiter Jörg Grings stellt
sodann in Vertretung des erkrankten Klaus Nick den ersten doppischen Haushalt der
Ortsgemeinde Damscheid vor.

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 13/2008)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 12 Ja-Stimmen.

TOP 6: Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und
Schöffen

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 10/2008) -
Für die Aufnahme in die Vorschlagsliste für die Wahl der
Schöffinnen/Schöffen wird folgende Person vorgeschlagen:
Herr Peter Kuhn, Taubhaus 24, 55432 Damscheid.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 11 Ja-Stimmen
(das Stimmrecht des Vorsitzenden ruhte gem. § 40 I i.V.m. § 36 III GemO).

TOP 7: Anregungen
§ Die Seniorenarbeit soll in der bisher sehr erfolgreichen Form eines Arbeitskrei-

ses fortgeführt werden.
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Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen mehr ergeben, schließt der Vorsitzen-
de um 20.42 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates.
-Ende des Beschlussprotokolls-
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